

# 紫水街道办事处打造风清气正的队伍 金牛山办事处扎实开展社区服务工作

## 平桥办事处全力整治马路市场

本报讯(徐飞 新宇)面对新形势下村街干部管理过程中出现的新情况和新问题,光山县紫水街道办事处通过创新机制、强化举措,积极探索有效的解决方法,取得了较好的效果。

创新选聘方式,优化队伍结构。该办事处打破区域、行业界线,拓宽村街干部选拔任用渠道,公开选拔懂经营、善管理、能致富的创业成功人士、大学毕业生、复退军人、“两新”组织带头人进村街两委班子,给村街主职换位子、第一支部书记压担子。目前,五里墩、徐店、三里桥、马湾村通过选聘第一书记和下派机关干部任职,一改过去懒散形象,均呈现出良好发展势头。确保湿地公园、紫水保障房、紫水学校、妇幼保健院、饶店城中村、紫水湾、内河治理、三里桥马湾安置区等一大批重点工程顺利推进。

完善激励机制,挖掘干部潜能。该办事处党工委采取多种措施,一方面精简干部职数,提高干部待遇。一方面充分下放权力,严格实行权责统一,树立干部威信。同时,还实行强村帮弱村,社区带农村,村街干部和办事处机关干部交叉任职,村街干

部到各重点工程指挥部挂职锻炼,完善村街干部离退休及养老机制,营造优秀村干部在政治上得荣誉、经济上得实惠、生活上受照顾、社会上有地位的良好氛围。此外,还制定了《紫水街道办事处村街干部管理任用办法》,严格奖惩机制,努力培养村街干部的忧患意识、竞争意识、责任意识和争先意识,不断增强基层组织的凝聚力和战斗力。

加强教育培训,提高整体素质。该办事处党工委针对村组干部能力素质与新要求不相适应的问题,利用街道党校和不同类型的会议,定期不定期对村街干部进行思想道德教育、职业技能培训,逐步提高村街干部的服务意识、业务技能、政治觉悟和综合素质。

强化监督,提振信心。该办事处强化部门服务中心管理,推行一把手负责制和村街干部定期汇报制,明确责任,避免工作出现推诿扯皮现象,全面推行党务政务公开,严格“三资”和项目资金管理,把村街干部勤政廉政建设作为基层党组织建设的重要内容,与其他工作同安排、同督查,全

力打造一支雷厉风行、善做善成、团结进取、风清气正的村街干部队伍。

本报讯(张俊峰)浉河区金牛山办事处以社区服务平台为纽带,指导社区组织积极与辖区单位联系、联动、联建,有效整合、利用辖区内各种资源,开展形式多样、内容丰富、效果实在的社区服务活动,形成了驻社区各单位和所在社区组织同心筑阵地、齐心建家园的和谐、融洽格局。

着力夯实基础。该办事处拿出资金,用于建设社区服务平台,统一打造社区服务中心、居民活动中心、社区文化大院,配套设施。同时,组织民政、社保、计生、司法、公安等部门进入社区服务中心,设服务窗口,公开服务项目、职责、流程。在该办事处的具体指导下,各社区建立以辖区党员为主体的社区志愿者服务队,进家入户,主动开展社区服务活动。各社区以更为完善的服务、更加坚实的基础,积极服务辖区居民。

服务居民实实在在。该办事处及时将收集的用工信息、城市低保变动情况、卫生

保洁员等公益性岗位使用情况在社区服务中心窗口公示,接受居民咨询,办理居民申请。还结合辖区企业用工需求,在社区举办定向培训。结合计划生育健康检查,组织辖区医疗机构定期在社区举办免费诊疗活动。各社区活动室、文化大院、电教室、书屋对外开放,在节日与辖区单位共同排演节目,辖区居民群众自娱自乐,早可锻炼、晚办舞会、室内静心学习教育。

双向服务,社区共建。该办事处各社区组织志愿者服务队从打扫卫生、规范秩序、居家养老等具体活动开始,在社区广泛开展文明楼院、文明家庭、文明单位、文明小区等群众性精神文明创建活动,维护、展示文明、和谐的社区形象。驻社区各单位也为社区公共建设出谋划策,积极开展共建共建活动。信阳市商检局、浉河区交通运输局、金牛山办事处3家单位和所在的毓堂社区共同出物料及资金共250余万元,升级改造社区道路2.3公里,并复通18路公交车,社区居民出行更加便捷。和孝营辖区企业同荣公司今年已出资30余万元,用于社区公共设施建设和为五保户建房。

本报讯(陈星)马路市场问题一直是城区的“顽疾”,因其影响市容和居民生活环境又难以彻底清除而成为社会管理的难点。为了加强社会环境综合整治力度、规范市场秩序、改善市容市貌,平桥区平桥办事处连日来对辖区马路市场进行了集中整治。

整治行动重点对城区主次干道、流动摊点、沿街店铺占道堆放销售商品、马路市场交易等进行了清理。对主次干道沿线临时经营的棚亭和违法建筑依法进行了拆除。对载客车辆停放秩

序进行了规范。整治行动贯彻“一管到底,长期坚持”的原则,安排了早晚班轮流定点监管,从早上6点开始严格管理,以铁腕手段将城区周边的流动摊贩劝导至辖区各农贸市场内,推进规范化管理,以期达到改善平桥城区的市容环境。

此次整治行动的开展,基本消除了辖区内马路市场安全隐患,保证了道路安全畅通,受到了群众的一致好评。下一步该办事处还将通过广泛的宣传和长期的监管,进一步提高群众的公共意识,使整治成果得到长久保持。

## 柳林乡四项措施促共青团工作开展

本报讯(文淑贞)今年以来,浉河区柳林乡团委以组织格局创新为契机,加强团组织建设,切实发挥共青团作用,促进共青团工作扎实全面开展。

该乡以团建创新为契机,打破团组织选举常规,通过在学、各村、企业等地,向广大青年进行宣传,吸引青年踊跃参与报名和推荐人选。通过选举,成立由乡青年致富能手、大学生村干部和乡机关青年人员组成的乡团委,壮大了乡团委力量,实现团组织创新格局。以村为单位,收集各村青年和群众动态信

息,建立青年信息服务网络平台。定期召开乡团委联席会议,针对乡团委工作出现的问题及时研究、及时解决。定期对各村团建工作进行考评,把考核结果作为评先评优的重要依据,调动村级团干部工作积极性。充分发挥共青团组织的作用,大力支持青年农民工自主就业创业,围绕农村青年就业创业开展服务工作,促农民增收。实施农村青年就业创业计划,依托团组织中的农村致富带头人,负责组织有共同创业项目的农村青年,帮助他们共同致富。

## 吴家店镇加强民兵连建设

本报讯(孙涛)今年以来,浉河区吴家店镇吴店村以民兵连正规化建设为基本目标,着力加强各项基础设施建设。

加强民兵阵地建设。该镇先后投入经费8万元,按照区人武部党委要求和该镇武装工作计划,对吴店村党支部进行翻新修缮,民兵营地按照“有办公室、有办公桌、有资料柜、有图表、有民兵活动场所、有旗帜”的“六有”标准建设,该镇武装部又新购10套迷彩服、钢盔、盾牌及警棍充实到吴店村民兵连器材室,让广大民兵有了家的感觉,为基层民

兵连正规化建设提供了硬件保障。

完善各项制度、资料。该镇健全完善民兵干部例会、学习、政治教育、军事训练、创先评优、资料管理、经常性活动等以及外出请销假等制度。吴店村民兵连“两表、两册、两簿”以及组织训练、政治工作、战备工作、武器装备管理等资料分类摆放到位,民兵治安巡逻图、四项职责、八项制度全部制图上墙,为武装工作的开展奠定了良好基础,为基层民兵连正规化建设提供了软件支撑。

## 马氏生态专业合作社高标准建设“菜篮子”工程

本报讯(王友 张清义)连日来,平桥区马氏生态茶叶专业合作社精心组织,稳步实施,高标准建设“菜篮子”工程。

“菜篮子”工程包括蔬菜、茶叶和水果三大类。平桥区马氏生态茶叶专业合作社自今年8月份被有关部门指定为“菜篮子”工程项目基地后,及时成立项目建设领导小组,明确专人负责,迅速采购生产设备。制定应用标准化生产技术操作规程,健全完善产品质量安全控制措施。建立产

品质量可追溯制度,实施全程质量管理控制。在陆庙村合作社万亩生态茶园计划种植茶树5000亩,配置安装太阳能杀虫灯200套,购买茶树修剪机15台、茶叶收割机10台。目前,该合作社已投资55万元购买太阳能杀虫灯100套和茶树修剪机10台,保证了项目建设进度。同时,还聘请信阳农林学院茶叶农艺师举办农民专业技术培训班,现场培训农户149人次,现场发放《茶叶生产技术操作规程手册》200份。



## 晚播油菜的管理技术

□市农科院 王友华

三、防治虫害。发生蚜虫、跳甲等虫害时,可选用吡虫啉、抗蚜威等对口农药,进行科学防治。

四、合理施肥。晚播油菜生长慢,较早追施苗肥,可充分利用冬前温、光资源,促使油菜早发根,多长叶,长大叶。

五、清沟排渍。对地下水水位高的油菜田,要注意清沟排渍,避免渍水成冰,造成冻害、渍害。

六、冬灌。入冬前,如发生干旱,要浇水抗旱保苗。

七、控制早衰。晚播油菜容易产生早衰早花,可根据情况进行控制。对生长较好的田块进行深中耕,对生长较差的田块采用重施氮肥的办法,延迟营养生长,增加生长量,防止早衰早花现象发生。

## 胡店乡学习十八届三中全会精神

本报讯(程昊)连日来,平桥区胡店乡迅速掀起学习贯彻十八届三中全会精神的热潮,以十八届三中全会精神为动力,促进当前各项重点工作扎实开展。

该乡把十八届三中全会精神列为政治学习内容,制定了具体的学习计划,采取多种形式学深学透,领会精神实质。各党总支支部也认真组织广大党员干部通过专题学习、座谈讨论等多种形式,把学

习宣传贯彻十八届三中全会精神作为当前工作的重要内容。把学习贯彻十八届三中全会精神同做好当前重点工作相结合,对正在建设的京港澳高速公路招宽项目,搞好服务,使项目早建成、早通车。迅速掀起今冬农田水利建设高潮,因村制宜,统一规划,对农田水利建设工作精心研究、精心部署、精心组织,确保实现“沟相通、渠相连、早能浇、涝能排”的目标。

## 乡镇视窗

### 汪桥镇确保党报党刊发行工作顺利进行

本报讯(黄世为)近期,商城县汪桥镇采取多项措施确保党报党刊发行工作顺利进行。

该镇高度重视。于11月15日上午召开2014年党报党刊发行工作动员会,制定并下发了实施方案,成立了由常务副书记任组长,分管组织工作的领导任副组长的工作组,具体负责相关事宜。大力宣传。通过广播、传单、宣传横幅等宣传方式,加大对党报党刊发行的宣传力度,动员各单位、学校、村级党支部订阅,并通过农家书屋、阅报栏等将党报党刊送到群众生活中去。落实责任。在鼓励各单位积极主动征订的基础上,通过分解目标,细化责任,将征订任务分解到各单位,落实征订责任,并将任务完成情况纳入年终考核。

### 李集乡认真做好秋冬种作物田间管理工作

本报讯(杨绪伟)针对连日来降雨偏多,田块排湿困难,秋冬种作物湿害重,长势普遍偏弱的情况,商城县李集乡组织农业部门的农技人员深入田间地头,想方设法抓好秋冬种作物田间管理,为夺取明年丰收奠定基础。

该乡注重清沟排湿。对湿害较重的两季田,切实抓好清沟排湿,降低土壤湿度,增加土壤通透性,促进作物根系生长。及时追肥壮苗。对出苗差、长势弱、底肥用量不足的田块,抓紧追施提苗肥,促苗分蘖,同时提前落实好苗期增温保温措施,防止低温霜冻危害。加强病虫害防控。发挥专业防治队伍在农作物病虫害流行期的防控作用,开展重大病虫害实时监测,加大查防力度,及时发布重大病虫害发生趋势预报和警报信息,采取发现一点,防治一片的策略,最大限度降低病虫害流行强度和损失。

### 龙井乡为农田水利建设造声势

本报讯(仲媛媛)平桥区龙井乡充分重视农田水利工作,采取多种形式进行广泛宣传,营造大干农田水利建设氛围。

该乡强化宣传。通过召开农田水利建设动员会,宣传相关政策,制定奖惩政策,引导和激发广大干部群众投身农田水利基本建设的积极性、主动性。落实措施。利用标语、文件、广播等形式,积极动员各方力量广泛参与,提高群众爱护水利工程设施意识,提高干部责任意识,切实做到思想认识到位、工作责任到位、政策措施到位。

### 创新社会管理 建设大美五星

## 五星办事处全面推进网格化管理

本报讯(刘文强 伍涛)为了主动适应社会发展过程中出现的各类新情况、新问题,不断满足人民群众日益增长的服务新需要,浉河区五星办事处围绕“立党为公、执政为民”的职责定位,转变管理理念,创新工作机制,全面推进网格化管理,得到广大基层群众的普遍欢迎和好评。

强化领导,科学布局。该办事处成立了由党工委书记任组长的网格化管理工作领导小组,制定了实施方案,建立健全工作机制。按照“无缝隙、全覆盖”的原则,全办

共划分为1个一级网格、8个二级网格和177个三级网格。为每个网格配备一格四员,即一个网格员、一名网格管理员(即网格员)、一名网格督导员(全部由机关工作人员担任)、一名网格警务员和一名网格协管员,网格内工作人员相互联动,协同合作,为网格化管理工作全面推进奠定坚实基础。

建立信息平台,实现数字化服务。为了提升社会管理服务效能,该办事处投资近50万研发了五星办事处社会服务管理综合信息系统,系统有地图管理、基础信息、事件管

理等多种功能。4月份开始,该办事处组织各网格员深入居民组,逐人逐项进行信息摸底核查,目前初步实现了辖区人员、企业工商户、事业单位等基础信息入库。做到了服务管理底子清,基础信息情况明。同时各三级网格员发现问题可以直接通过信息平台上报,问题解决情况也通过信息系统反馈,方便快捷,大大提高了办事效率。

整合部门资源,提升服务效能。该办事处以“方便群众办事”为标准,建成五星办事处社会服务管理中心,把具有服务管理

职能的计生、民政、工商等部门集中到中心办公,将各部门业务职能、办理时限及办理流程上墙公示,方便群众咨询办理,提升服务办事效能,实现创新社会管理工作的“关口前移、重心下沉、服务靠前”。中心成立以来,共接待群众咨询办事127起700余人次。8个社区居委会建立了便民服务站,至今共办理各类便民事项3327件。一站式服务极大地方便了群众,得到大家一致好评。

网格化管理工作开展以来,该办事处机关干部和各职能部门工作人员全部下沉入二、三级网格内,每天排查、发现、掌握、解决重点领域所有问题,真正实现了“排查全覆盖,管理无缝隙,服务全方位”的精细化管理目标。下一步,该办事处将以社会服务管理信息平台为依托,及时排查、化解、处置安全隐患和不稳定因素,帮助解决基层群众实际问题,为五星广大群众营造稳定、有序、和谐的发展环境和生活环境。



为进一步帮助广大群众树立“崇尚科学、反对邪教”的理念,增强防范和抵御邪教的能力,11月14日,平桥区洋河镇机关干部深入群众当中通过多种形式开展反邪教宣传活动。图为活动现场。袁亚楠 摄

## 山店乡扎实推进科学化理财

本报讯(李进 柳晖)为进一步加强“村财乡管理”,深入推进“一卡通”支付方式,确保惠农资金安全及时发放,罗山县山店乡稳步推进“金财工程”建设,提高理财效能,实行“一个口子管收支”,大力推进依法行政,依法理财。

该乡财税所按照“统筹管理,统分结合”的原则,积极探索其他领域资金整合的有效途径,建立“相互协作、统一步调、各有所得、各记其功”的资金整合机制,确保资金整合实效,防范财政风险。

该乡财税所坚持管理与监督

并重,服务与效益并举,明确监管职责,规范监管行为,提高监管质量,促进监督与管理的有机结合。在做好日常监管和会计信息质量检查工作的同时,重点关注重点工程项目资金和涉及人民群众切身利益资金的使用情况,促进财政资金的安全、规范、高效运行,突出监督的有效性,探索建立实时监控、综合核查、整改反馈、跟踪问效的全方位财政监管长效机制。



近日,为提高第三次经济普查的知晓度和配合度,浉河区董家河镇严格按照区经普办的具体工作要求,灵活运用各式各样的宣传媒介,积极开展丰富多彩的宣传活动,全力营造经普宣传的浓厚氛围,顺利推进普查工作。图为董家河镇普查工作人员正在张贴宣传海报。陈兴汉 张璐 摄